
                       

 

Závěrečná zpráva o působení učitele u krajanů  

 

Školní rok: 2024/2025 

Destinace (země, místo): Austrálie (Adelaide) + Nový Zéland 

Jméno, příjmení: Michaela Svojšová, Mgr 

Počet žáků/studentů: 33 žáků ZŠ + 3 dospělí 

Věk žáků: 5–16 let + skupina seniorů (29-72 let) 

Výuka českého jazyka v komunitní škole v Československém klubu v Adelaide probíhá od pondělí do pátku. 

Od pondělí do čtvrtka se jedná o individuální hodiny nebo menší skupinky po dvou až třech dětech. 

Čtvrteční výuka probíhá online. Využívají jí rodiny, pro něž je dojíždění do klubu komplikované, děti 

z jiných australských států a z Nového Zélandu. V pátek probíhá skupinová výuka. Vyučování začíná kolem 

čtvrté hodiny odpolední a končí kolem osmé či deváté hodiny večerní. 

Páteční výuka je rozdělena do 4 skupin, které mají poměrně velké věkové rozpětí. Znalosti jednotlivých dětí 

jsou rozdílné, čemuž je nutné přizpůsobit obsah hodin. Práce pedagoga se blíží činnosti v malotřídní škole. 

Nejmladší skupinu navštěvují 4 děti ve věku 5–6 let. Druhou skupinu navštěvuje 5 dětí ve věku od 6 do 8 

let. Třetí skupinu tvoří 12 dětí ve věku 9–12 let. V nejstarší skupině jsou tento rok 4 dívky ve věku 13–16 

let. Výuka začíná krátce po čtvrté hodině a končí kolem deváté večer.  

Někteří žáci docházejí jak na individuální výuku, tak na páteční skupinové lekce, jiní se účastní pouze jedné 

z těchto forem výuky. Různá jazyková úroveň jednotlivých studentů vyžaduje individuální vzdělávací plány 

a využití širokého spektra didaktických metod (klasických, aktivizujících i komplexních). 

Během vyučování žáci pracují se slabikáři, učebnicemi i doplňkovými materiály. V hodinách se věnují čtení, 

psaní, konverzaci, výtvarné tvorbě, zpěvu, rytmizaci i hrám podporujícím jazykový rozvoj. Nacvičují 

říkadla, básně a písně. Součástí výuky je rovněž příprava tematických vystoupení k významným státním 

výročím a vánočním oslavám. 

Projektová metoda propojující teorii s praxí, se dlouhodobě osvědčuje jako efektivní forma výuky. 

Podporuje aktivní zapojení žáků, rozvíjí samostatnost, tvořivost i schopnost spolupráce. Mezi nejzdařilejší 

projekty letošního školního roku patřily: Masopust, Modrotisk a Krása národního kroje. 

K výuce jsou využívány knihy pro rozvoj grafomotoriky, zpěvníky, písanky, slabikáře, učebnice 

a cvičebnice českého jazyka, vlastivědy a historie od nakladatelství Fraus, Nová škola – Duha, Taktik, stejně 

jako vhodná četba pro dané věkové skupiny. Díky dlouhodobé podpoře DZS škola k disponuje kvalitním 

a poměrně rozsáhlým fondem kmenových učebnic a doplňkové literatury. Z internetových vzdělávacích 

platforem využíváme především www.skolakov.eu, www.umimecesky.cz, wordwall.net  

a edu.ceskatelevize.cz.   

http://www.skolakov.eu/
http://www.umimecesky.cz/


Každý úterní podvečer probíhá kurz češtiny pro cizince, který navštěvuje čtyřčlenná skupina dospělých 

Australanů. Někteří z nich se učí česky již pátým rokem. K výuce používáme učebnice českého jazyka 

pro cizince, kterých má škola v současnosti dostatek. 

Československý klub poskytuje škole plně vybavenou učebnu, kde probíhá výuka. Prostor není příliš velký, 

ale kromě standardního vybavení je zde kopírovací stroj, velkoplošná obrazovka a klávesy. Nachází se zde 

také obsáhlá knihovna určená dětem i dospělým.    

Pro početnou skupinu nejmladších dětí, které každý pátek navštěvují klub společně se svými rodiči, byla 

založena skupina „Kuřátka“, kterou vede jedna z matek. Skupinu tvoří děti ve věku od sedmi měsíců do tří 

let. Pravidelně se jí účastní přibližně 8 dětí spolu s doprovodem. 

Také v letošním roce pokračuje online výuka českého jazyka pro zahraniční studenty. Viktor ze Sydney 

(učebnice českého jazyka pro 6. ročník Fraus) a Jakub s Matějem z Wellingtonu (učebnice českého jazyka 

pro 5. a 6. ročník Fraus). 

V říjnu 2024 proběhla v klubu výjimečná slavnost, která spojila připomínku vzniku samostatného 

československého státu s oslavou 75. výročí založení Československého klubu v Adelaide. Slavnostní 

program zahrnoval krojované vystoupení žáků České školy s pásmem lidových písní, básní a říkadel. Mezi 

čestnými hosty byli mimo jiné velvyslankyně ČR v Austrálii Jana Tyrer, ministryně vlády Jižní Austrálie 

Zoe Bettison a generální konzulka ČR v Sydney Zuzana Slováková. 

Na konci listopadu 2024 navštívil Československý klub v Adelaide prezident České republiky Petr Pavel 

s manželkou Evou. Šlo o první návštěvu české hlavy státu u krajanů v Austrálii a na Novém Zélandu za 

posledních 30 let. Prezident a první dáma následně zavítali do místní České školy, kde s dětmi hovořili 

o jejich vztahu k České republice a českému jazyku, věnovali se dětské literatuře, prohlíželi si školní práce 

a s upřímným zájmem odpovídali na jejich dotazy. Tato významná návštěva byla pro československou 

komunitu v Austrálii výrazným gestem podpory a uznání krajanských spolků po celém světě. 

V rámci mého letošního pobytu na Novém Zélandu jsem měla příležitost strávit dva týdny v České škole ve 

Wellingtonu. Během tohoto času jsem se intenzivně věnovala výuce žáků, kteří se v letošním roce připravují 

na zkoušky v českém vzdělávacím systému. Konkrétně šlo o žáky 1., 5., 6. a 7. třídy. 

Výuka byla zaměřena především na českou gramatiku, avšak děti projevovaly největší zájem o dějepis. 

Práce se žáky byla velmi obohacující a věřím, že vzdělávací aktivity pro děti žijící v zahraničí mají hluboký 

smysl.  

Československý klub v Adelaide poskytuje vyslanému učiteli veškeré potřebné zázemí pro výuku dětí 

i dospělých. K dispozici má klubovní vůz, který využívá k dopravě do klubu i pro soukromé účely. 

Ubytování je zajištěno v plně vybaveném samostatném bytě u rodiny Zemanových, přibližně 25 km 

od klubu. Byt splňuje veškeré požadavky na moderní a pohodlné bydlení. 

 

 


